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подальших досліджень є аналіз дотримання фармацевтичної опіки при відпуску 

седативних засобів комбінованих барбітуратів за результатами опитування 

фармацевтів. 
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Вступ. На сьогодні, кашель є найпоширенішим і найбільш неоднозначним 

симптомом захворювання у багатьох людей. Етіологія та патогенез його 

дослідження є однією з найбільш актуальних проблем пульмонології, 

алергології, оториноларингології, сімейної медицини та фармації. За даними 

статистики, хронічний кашель спостерігається у 60 % населення у віці від 25 до 

70 років та майже у 30-40 % у віці до 25 років. Протикашльові препарати 

центральної дії впливають на центральну нервову систему, сприяючи 

зменшенню кашлю. Ці препарати можуть використовуватися для лікування 

різноманітних умов, таких як гострий кашель або кашель, що супроводжує 

хронічні захворювання. 

Мета дослідження. Дослідити роль фармацевтичної опіки у забезпеченні 

раціональної та ефективної фармакотерапії пацієнтів із сухим кашлем. 

Забезпечення максимальної ефективності та безпеки лікування пацієнтів, які 

потребують засобів для полегшення сухого кашлю препаратами центральної дії. 

Методи дослідження. У роботі було використано бібліосемантичний, 

соціологічний, статистичний та графічний методи дослідження 

Результати. У результаті дослідження встановлено, що 56 % респондентів 

мали нетривалий сухий кашель протягом 1 тижня, протягом 2 тижнів у 28 % та 

більше 2 тижнів – 16 %. Серед 95 % аптечних працівників, до яких звертались 

відвідувачі з проханням порекомендувати засоби для лікування сухого кашлю, 

90 % були здатні їх порекомендувати. Фармацевтичні працівники частіше 

рекомендували протикашльові препарати на основі бутамірату (Синекод, 

Стоптусін-Тева) (68 % і 56 %), глауцину (Глаувент, Бронхолітин) (45 % і 57 %), 

та декстрометорфану (Тофф-плюс) (38 %). Визначено, що лише 26 % опитаних 

звертаються за консультацією до лікаря, 20 % респондентів для лікування 

використовують засоби які їм рекомендували родичі та знайомі, 23 % – 

користуються порадами інтернет-ресурсів, 22 % – настановами працівників 

аптеки. У ході опитування аптечних працівників встановлено, що при відпуску 

протикашльових препаратів 87 % повідомляли про режим дозування лікарського 

засобу, умов прийому, терміни лікування, 60 % надавали рекомендації щодо 
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раціонального режиму харчування, 68 % повідомляли пацієнтів про побічні 

ефекти лікарських засобів, 5 % не надавали ніяких рекомендацій 

Висновки. Надання якісної фармацевтичної опіки є необхідною умовою 

для досягнення максимально ефективної та безпечної терапії сухого кашлю. 

Зокрема, якісна фармацевтична опіка можлива при дотриманні аптечними 

працівниками протоколу провізора та виборі індивідуальної фармакотерапії для 

кожного пацієнта. Що обґрунтовує важливість оптимізації навчально-

методичного забезпечення та проведення курсів тематичного удосконалення з 

питань фармацевтичної опіки для спеціалістів фармації. 
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Вступ. Дослідження застосування хондропротекторів має велике значення, 

оскільки остеоартроз є однією з найпоширеніших причин інвалідизації, 

хронічного болю у людей старше 40 років та погіршення їх якості життя. За 

даними експертів Всесвітньої організації охорони здоров’я, поширеність 

остеоартрозу досягла масштабів неінфекційної епідемії, і з кожним роком 

кількість людей молодого та середнього віку хворих на остеоартроз зростає. 

Актуальним завданням медицини і фармації є подальше дослідження 

використання хондропротекторних препаратів з метою здійснення 

попередження та лікування різних захворювань. 

Мета дослідження. Визначити роль фармацевтичної опіки при 

застосуванні хондропротекторних препаратів хворим на остеоартроз на основі 

анкетного опитування. 

Методи дослідження. Бібліосемантичний, соціологічний. Матеріалом для 

дослідження послужило анонімне опитування фармацевтичних працівників, 

лікарів та відвідувачів аптек за допомогою Google форм. Анкета аптечних 

працівників була побудована за традиційною структурою. Спочатку були 

питання щодо реєстраційних даних: посада, досвід роботи за фахом. Решта 

питань стосувалися відпуску хондропротекторних препаратів. В опитуванні 

взяли участь 86 аптечних фахівців. 

Результати. За підсумками дослідження 83,7 % аптечних працівників 

відпускали хондропротектори за призначенням лікаря, 55,8 % людям старше 60 

років і 44,2 % 36-60 років. Встановлено, що 47,7 % респондентів рекомендують 

відвідувачам приймати препарати з групи хондропротекторів після їжі, 44,2 % – 

під час прийому. А деякі фармацевти припускаються помилки та вважають, що 


